Информация 
к отчету главы администрации города Кузнецка о результатах своей деятельности, деятельности администрации за 2018 год

Экономика, малый и средний бизнес, инвестиции

В сфере малого и среднего бизнеса отмечена наиболее высокая занятость населения – порядка 26,5 тыс. человек (более 60% активного населения).

 По состоянию на 01.01.2019 года в Кузнецке по данным реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (официальный сайт Федеральной налоговой службы) зарегистрировано 3095 субъектов экономической деятельности различных форм. Плотность   бизнеса – более 376,1 субъектов на 10 тыс. населения. 

За 2018 года вновь зарегистрировано 508 субъектов бизнеса (74 юридических лица и 434 индивидуальных предпринимателя), для сравнения в 2017 году – 427 субъектов бизнеса, из них 49 юридических лиц и 378 индивидуальных предпринимателей. 

 За январь-ноябрь 2018 года на 3,2% в сопоставимых ценах увеличился оборот розничной торговли (11,97 млрд. руб.). Оборот общественного питания вырос на 1,7% в сопоставимых ценах и составил 447,2 млн. руб.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам деятельности по крупным и средним предприятиям за 11 месяцев 2018 года составил 6,9742 млрд. рублей, или 118,9 % к предыдущему году.  

 Вообще, уровень деловой активности в городе таков, что на рынке труда спрос на рабочую силу постоянно превышает количество граждан, обращающихся в службу занятости. В 2018 году в Кузнецке было вновь создано 1030 новых рабочих мест (в 2017 году  – 926 рабочих мест), в том числе:

- в производстве – 575 рабочих мест (в частности – ИП Ильдейкина В.Е., ИП Ильдейкин С.В. – 67 человек; филиал ООО «Пензенские объединенные водочные заводы» Кузнецкий ликероводочный завод – 81 человека; ООО «Газресурс» – 43 человека; ООО «МГС-мебель» – 31 человек; Мебельная фабрика «МФА» – 29 человек; ООО «Мавелина» - 31 человек.

- в торговле и сфере услуг – 455 рабочих мест (в том числе на распределительный центр ООО «Агроторг» трудоустроено порядка 300 человек).

По линии ГКУ ЦЗН Кузнецкого района  реализуются следующие программы: стажировка выпускников,  организация временного трудоустройства выпускников в возрасте от 18-25 лет, ищущих работу впервые,  проводятся специализированные  ярмарки вакансий для выпускников образовательных учреждений  и молодых специалистов.  В 2018 году было проведено 11 ярмарок вакансий и 1 ярмарка вакансий для людей с ограниченными возможностями. Всего в этих мероприятиях приняли участие  1197 человек, в т.ч. 482 человека в возрасте от 18 до 29 лет были трудоустроены.

Администрация города Кузнецка, в рамках имеющихся полномочий, принимает возможные меры по оказанию помощи субъектам малого и среднего бизнеса. 

Продолжает работать  Штаб по развитию экономики и инвестиционного потенциала города Кузнецка. В него вошли  руководители структурных подразделений, курирующие вопросы  экономического блока, развития предпринимательства, земельных, градостроительных норм, финансы. Штаб по развитию экономики и инвестиционного потенциала города Кузнецка – коллегиальный орган,  способный оказать в минимальные сроки содействие в решении проблемных вопросов, возникающих у предпринимателей при реализации бизнес-идей.  В основу  работы Штаба положен реестр инвестиционных проектов, реализуемых на территории города Кузнецка (их сейчас более 70). Ход реализации каждого проекта подробно обсуждается, рассматриваются и, по возможности, оперативно решаются проблемные вопросы, возникающие у бизнеса. В заседаниях штаба могут принять участие субъекты предпринимательства, заинтересованные в реализации инвестпроектов, в развитии бизнеса.  Регулярно проводятся заседания штаба  с выездом на инвестиционные площадки города.  Таким образом обеспечивается оперативное рассмотрение вопросов, важных для развития бизнеса  – выдача разрешительной документации на строительство, решение земельных вопросов, подключение к сетям. Как итог данной работы, в 2018 году было реализовано  инвестпроектов на общую сумму  2093,25   млн. рублей (1151,95 млн. рублей – было реализовано в  2017 году). 

Наиболее крупными инвестпроектами, которые реализовывались в 2018 году и реализация которых продолжается на территории города Кузнецка, были следующие:

-
очередной  этап реализации проекта «Организация производства пенополиуретана» (объем инвестиций – порядка 1500 млн. руб.); 

- создание  распределительного центра ООО «Агроторг» (общий объем инвестиций – 700 млн. руб.);

 - расширение производственной базы ООО «Металлоптторг» (объем инвестиций – 160 млн. руб.).

В расширение традиционных для города мебельных производств субъектами бизнеса вложено более 250 млн. рублей.   

С целью организации работы по разработке основных направлений инвестиционной политики, активизации инвестиционной деятельности, привлечению инвестиций в экономику города в администрации  на постоянной основе работает  Совет по инвестициям и предпринимательству при Главе администрации города Кузнецка. В 2018 году заключено соглашение о реализации 18 инвестиционных проектов, в результате реализации которых планируется создать более 1000 рабочих мест. Эти проекты признаны приоритетными.

Активно работает МКУ «Агентство по развитию предпринимательства города  Кузнецка», основной задачей которого является оказание информационно-консультационной  поддержки субъектам предпринимательства.  За 2018 год была оказана такая поддержка  1018 субъектам предпринимательства, проведено 76 мероприятий (в т. ч. личный приём субъектов бизнеса – 12, участие в презентациях и совещаниях  – 61, обучающих семинаров – 38). В 2018 году подготовлено 4 бизнес-плана. Необходимо отметить, что Агентство оказывает услуги бесплатно, в связи с чем туда обращаются и предприниматели Кузнецкого района. 

 В связи с преимущественными обращениями предпринимателей за получением финансовой поддержки, сформировалась одна из задач  агентства – сопровождать предпринимателей, обращающихся за финансовой помощью, в сегмент банковских продуктов. Между Агентством и  банками  (ООО КБ «Агросоюз», АО «Россельхозбанк», ПАО «Росбанк», ПАО «Сбербанк») с целью обеспечения эффективного взаимодействия при организации информирования, повышения финансовой грамотности и создания комфортных условий для ведения бизнеса субъектов малого и среднего предпринимательства также заключены соглашения о взаимодействии. Это позволило в 2018 году увеличить кредитный портфель кузнецкого бизнеса, по сравнению с предыдущим годом, в 2,5 раза. 
Между Агентством и институтами развития Пензенской области заключены соглашения о сотрудничестве, утверждены соответствующие планы работ. За  2018 год программой микрофинансирования воспользовались 5 предприятия и 2 индивидуальный предприниматель: которым предоставлено поручительство по кредитам на 41,33 млн. руб., выдано  кредитов на 49,6 млн. руб., микрозаймов – на 3 млн. руб. 

В рамках развития системы «одного окна», благодаря которой происходит сокращение административных барьеров для предпринимателей,  на базе МБУ «МФЦ» организована работа  бизнес-зоны; два дня  в неделю  оказываются консультационные услуги специалистами МКУ «Агентство по развитию предпринимательства города Кузнецка». В частности, в 2018 году оказано 44 услуги по регистрации субъектов бизнеса. 
Особое внимание уделяется содействию в продвижении продукции наших предпринимателей. Так, в рамках соглашения с Пензенской торгово-промышленной палатой делегация из 6 мебельных компаний  Кузнецка представляла Пензенскую область  на  11-ой Международной выставке мебели в Астане (Казахстан). В ноябре  5 мебельных компаний представили Пензенскую область  на крупнейшей выставке «Мебель-2018» в Москве. Также кузнецкие мебельные компании совместно с  торгово-промышленной палатой осваивали новые региональные и международные рынки с помощью нового инструмента – российских и международных бизнес-миссий, то есть на установление контактов с потенциальными контрагентами: 

- Оренбург  (4 предприятия);

- Липецк   (3 предприятия);

- Минск, Беларусь (1 предприятие);

- Ташкент, Узбекистан (1 предприятие);

- Алма-Ата, Казахстан (1 предприятие).

Администрация города стремится к тому, чтобы власть была как можно более доступной для предпринимателей. Так, на главной странице официального сайта размещен специальный баннер «Для бизнеса», где можно найти всю необходимую информацию о каналах прямой связи с органами местного самоуправления. Еженедельно по пятницам Глава администрации проводит личный прием предпринимателей. Всего в 2018 году проведено 30 личных приемов, рассмотрены вопросы 102 субъектов бизнеса. Основные темы вопросов:

- соблюдение градостроительного и земельного законодательства при реализации инвестиционных проектов, предусматривающих капитальное строительство;

- размещение нестационарных торговых объектов;

- формы поддержки малого бизнеса.

Практически все вопросы, поступившие в ходе приема, решаются оперативно: в каждом конкретном случае субъектам бизнеса разъясняется порядок их действий, специалистами структурных подразделений администрации города Кузнецка, оказывается консультативная помощь. 

Отдельно хотелось бы отметить одно из новых направлений в городском бизнес-сообществе – формирование Клуба деловых женщин города Кузнецка «Синергия».  В него вошли не только бизнес-леди, но и представители банковских структур, бюджетной сферы, то есть женщины с активной жизненной позицией. Сообщество организовано в мае 2018 года, но за то небольшое время, что оно существует,  проведено уже 8 мероприятий как деловой, так и социальной направленности.  
Муниципальные финансы
Консолидированный бюджет в 2018 году исполнен на 96,3% (план – 1879,1 млн. рублей, факт – 1809,9 млн. рублей). Налоговые и неналоговые доходы исполнены на 93,4% по отношению к плановым назначениям, в том числе налоговые доходы составили по плану 376,5 млн. рублей. Фактически поступило в бюджет 376,6 млн. рублей (100%), неналоговые доходы бюджета составили по плану 95,3 млн. рублей, по факту – 64,2 млн. рублей (67,3%). 

Структура налоговых доходов бюджета города следующая:

- налог на доходы физических лиц – 62,8%;

- единый налог на вмененный доход – 9,7%;

- земельный налог – 12,1%.

- налог на имущество физических лиц -10,7%.

Бюджет города Кузнецка носит социальную направленность, значительная часть средств бюджета идет на финансирование учреждений социально-культурной сферы и мероприятий, направленных на социальную поддержку населения. Так, в общих расходах бюджета направлено:

- на образование – 55,2%;

- на социальную политику – 23,5%;

- на культуру – 4,9%;

- на физическую культуру и спорт – 2,5%;

- на жилищно-коммунальное хозяйство – 3,3%.

В порядке софинансирования федеральных и областных программ, реализуемых на территории города, было  изыскано в местном бюджете порядка 72 млн. рублей.
Долговые обязательства города Кузнецка на 01.01.2019 года составили 258,5 тыс. рублей, в том числе по коммерческим кредитам 149,0 млн. рублей и бюджетным кредитам 109,5 млн. рублей. В течение года новые кредиты привлекались для финансирования дефицита бюджета города, а также для рефинансирования ранее взятых кредитов. При этом все новые кредиты привлечены по существенно более низкой, в сравнении с предыдущими, процентной ставке.   

Кредиторская задолженность по бюджетным средствам на 01.01.2019 снизилась по сравнению с задолженностью на 1 января 2018 года на 49036 тыс. рублей и составила 66671 тыс. рублей.
Муниципальные закупки
Решением Собрания представителей города Кузнецка от 26.12.2013 №138-72/5 «О закупках товаров, работ, услуг для муниципальных нужд города Кузнецка» в целях централизации закупок в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Пензенской области, муниципальными правовыми актами города Кузнецка, администрация города Кузнецка определена в качестве уполномоченного органа местного самоуправления города Кузнецка на осуществление функций по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для соответствующих муниципальных заказчиков города Кузнецка.

Постановлением администрации города Кузнецка от 21.01.2015 №75 «О закупках товаров, работ, услуг для муниципальных нужд города Кузнецка» (с изменениями и дополнениями) на сектор муниципального заказа администрации города Кузнецка возложены функции по формированию и размещению закупок товаров, работ, услуг для нужд муниципальных заказчиков города Кузнецка. Создана единая комиссия по размещению закупок товаров, работ, услуг, в функции которой входит подготовка конкурсной, аукционной документации, документации по запросам котировок цен, рассмотрение заявок на участие в аукционах, конкурсах, запросах котировок цен, организация и проведение торгов.

В 2018 году закупки проводились в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Данный закон регламентирует процесс закупок, начиная от стадии планирования, и заканчивая исполнением контракта. В Федеральном законе №44-ФЗ особое внимание уделено конкурентным закупкам, т.е. закупкам, направленным на понижение начальной (максимальной) цены контракта в процессе торгов (открытые конкурсы, открытые конкурсы с ограниченным участием, электронные аукционы, запросы котировок, запросы предложений и др.). 

 Основным (приоритетным) способом размещения закупок для нужд муниципальных заказчиков города Кузнецка в 2018 году был электронный аукцион.

В 2018 году сектором муниципального заказа администрации города Кузнецка было размещено 400 конкурентных закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, в т.ч. конкурсов с ограниченным участием – 4, электронных аукционов – 324, запросов котировок – 72. 

Сумма начальных (максимальных) цен контрактов размещенных конкурентных закупок составила 293896,04 тыс. руб., в том числе: НМЦК конкурсов с ограниченным участием – 11795,97 тыс. руб.; НМЦК электронных аукционов – 274920,28 тыс. руб.; НМЦК запросов котировок – 7179,79 руб. 

Из 400 размещенных конкурентных закупок несостоявшимися (в т.ч. отмененными) признаны 162 закупки, в том числе: 4 конкурса с ограниченным участием, 115 электронных аукционов, 43 запроса котировок. Из этого числа в 2018 году 56 закупок не привели к заключению контрактов, в том числе: 1 конкурс с ограниченным участием, 49 электронных аукционов,  6 запросов котировок. Основными причинами, по которым закупка не приводила к заключению контракта, являются: отсутствие заявок от участников и решение заказчика об отмене закупки.

За отчетный период было размещено 80 совместных закупок (4 конкурса с ограниченным участием и 76 электронных аукционов),  при которых закупка одноименных товаров размещается от имени нескольких муниципальных заказчиков. Проведение совместных торгов позволяет существенно оптимизировать процесс закупки товаров. Посредством проведения совместных торгов приобретались продукты питания для дошкольных образовательных учреждений (детских садов) города Кузнецка.

По итогам проведенных в 2018 году конкурентных закупок был заключен 981 муниципальный контракт. 

Суммарная стоимость контрактов, заключенных по итогам проведенных в 2018 году результативных закупок, составила 202553,79 тыс. руб.,  в том числе суммарная стоимость контрактов, заключенных по итогам конкурсов с ограниченным участием – 7477,95 тыс. руб., суммарная стоимость контрактов, заключенных по итогам электронных аукционов – 188744,22 тыс. руб., суммарная стоимость контрактов, заключенных по итогам запроса котировок – 6331,62 тыс. руб. 

Общая экономия бюджетных средств по итогам всех результативных конкурентных закупок, проведенных в 2018 году, составила 31159,84 тыс. рублей (14,75%) от начальной (максимальной) цены контрактов всех результативных закупок. 

Периодически работа сектора муниципального заказа администрации города Кузнецка, а также отдельных муниципальных заказчиков, проверяется контролирующими органами. Проверки проводятся управлением финансов города Кузнецка, контрольно-счетной палатой города Кузнецка, прокуратурой города Кузнецка. 

В  2018 году внеплановые проверки в отношении муниципальных заказчиков города Кузнецка и уполномоченного органа – администрации города Кузнецка проводило Управление Федеральной антимонопольной службы по Пензенской области.

За 2018 год Пензенским УФАС было рассмотрено 18 жалоб на положения аукционной документации и действия комиссии по закупкам, все жалобы были признаны необоснованными.

Ежеквартально сектор муниципального заказа администрации города Кузнецка проводит обучающие семинары с муниципальными заказчиками по работе с Федеральным законом от 05.4.2013 №44-ФЗ, а также учебу с субъектами предпринимательства на тему «Участие в закупках по Федеральному закону от 05.04.2013 №44-ФЗ».

Система городского хозяйства
Напряженным выдался истекший год для коммунального комплекса города. По результатам года можно констатировать, что, несмотря на известные трудности, все системы нашего коммунального хозяйства работали без серьезных сбоев и в целом поставленные перед ними задачи выполнили. 

В 2018 году в рамках реализации подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Кузнецке» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Кузнецке Пензенской области»:

- установлено 183 дорожных знака, на сумму 364,6тыс. руб.

- приобретено 137 дорожных знаков, в т. ч. 60 знаков 5.19.1 и 5.19.2 «Пешеходный переход» с флуоресцентной окантовкой на сумму 244,2 тыс. руб. 

Выполнены работы по устройству искусственных неровностей около 5 образовательных организаций (МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №14, МБОУ СОШ №15, МБОУ СОШ №16) на сумму 84,5 тыс. руб.

Два раза производились работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки (в мае и августе 2018 года).  Нанесено 14 441,93 м2 горизонтальной дорожной разметки на общую сумму 1287,8 тыс. руб., в т. ч.: 

- 1.14.1 «Зебра» - 8 220,80 м2,

- осевой линии (1.1, 1.3, 1.5, 1.6, 1.7, 1.11) – 5 974,74 м2;

- дорожной разметки на искусственных неровностях 1.25 – 64,20 м2;

- 1.24.1 «Дети» - 44,95 м2;

- 1.12 «Стоп линия» - 137,24 м2. 

Оборудованы светофорами Т-7 пешеходные переходы около МБОУ СОШ №16, №10, №17. Приобретено 350 м пешеходных ограждений, установленных на пешеходных переходах около этих школ и на пересечении улиц Пензенская и Заводская напротив дома ул. Заводская 158а на общую сумму 503,1 тыс. руб. По результатам выполненных работ в 2018 году пешеходные переходы около МБОУ СОШ №16, №10, №17 приведены в соответствие с требованиями национальных стандартов.

Кроме этого, установлен пешеходный светофор на пересечении улиц Победы и Октябрьской на сумму 237,5 тыс.руб. 

При участии бизнес сообщества города Кузнецка произведены работы по замене 2 аварийных остановочных павильонов, установлены ограждения у ТРЦ «Гулливер».
В 2018 году проведена работа по ремонту участков автомобильных дорог, для их поддержания в соответствии с нормативными требованиями. На эти цели из бюджета города Кузнецка потрачены денежные средства в размере 7370,4 тыс. руб., из которых 3000,0 тыс. рублей софинансирование из бюджета Пензенской области.

Ремонтные работы произведены по следующим объектам: 

	№ п/п
	Адрес
	Ед.изм.
	Объем

	1
	ул. Пензенская (от ул. Белинского до ул. Ленина)
	м2
	300

	2
	ул. Белинского (от ул. Московской до ул. Манторова)
	м2
	150

	3
	ул. Дарвина  (от ул. Белинского до ул. Рабочей) 
	м2
	320

	4
	ул. Вокзальная  (от ул. Чкалова до ул. Октябрьской)
	м2
	30

	5
	Ул. Алексеевское шоссе (от центрального входа Алексеевской базы до дороги М5)
	м2
	60

	6
	Алексеевское шоссе (от ТЦ «Южный» до  центрального входа Алексеевской базы) – на условиях софинансирования из бюджета Пензенской области
	м2
	3600

	7
	Ул. Леваневского   (от ул. Минской до ул. Победы)
	м2
	230

	8
	ул. Белинского (перекресток с ул.Гагарина )
	м2
	25

	9
	Ул. Победы (от ул. Республики до ул. Леваневского)
	м2
	1068

	10
	Ул. Правды (от ул.Дарвина до ул.Пролетарской)
	м2
	50

	11
	Ул. Заводская (от ул.Пензенской  до ул.Каткова)
	м2
	50

	12
	Ул. Каткова-ул.Бутурлинская
	м2
	50

	13
	Ул. Орджоникидзе (от ул.Стекловской до ул.Фабричной)
	м2
	400

	14
	Ул. Хвалынская (от ул. Строителей до конечной остановки  общественного транспорта)
	м2
	20

	15
	Ул. Гражданская (от ул. Ленина до ул. Белинского)
	м2
	40

	16
	Ул. Гагарина (от ул. Белинского до ул. Радищева)
	м2
	270

	17
	Ул. Осипенко  (от ул. Победы до ул. Маяковского)
	м2
	250

	
	ИТОГО
	м2
	6913


Так же произведены работы по ремонту асфальтового покрытия автомобильных дорог в рамках исполнения гарантийных обязательств ООО «Русь», ЗАО «Кузнецкая ДПМК», ОАО «ДРСУ №5», ООО «ДЭП-84», ООО «ССВ».

В рамках реализации муниципальной программы «Благоустройство территории, охрана, воспроизводство и использование природных ресурсов в городе Кузнецке Пензенской области на 2014-2020 годы» на условиях софинансирования из бюджета Пензенской области произведены работы по монтажу 71 нового светодиодного светильника уличного освещения. Сумма затрат составила 498,6 тыс. руб. (в соотношении 50-50 из областного и муниципального бюджетов).

С 2017 года в городе Кузнецке реализуется приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды». В рамках проекта  в 2018 году город Кузнецк получил субсидии из федерального и регионального бюджетов. Размер субсидий составляет  9673,9  тыс. рублей, из них 8900,0 тыс. рублей – федеральный бюджет, 773,9 тыс. рублей – бюджет Пензенской области.  Объем софинансирования из бюджета города Кузнецка составил 3,85% от общей суммы полученных субсидий – 387,4 тыс. рублей.

В рамках реализации проекта были выполнены работы по благоустройству 5 дворовых территорий, набравших наибольшее количество баллов согласно балльной оценке критериев включения дворовых территорий в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории города Кузнецка Пензенской области». На данных дворовых территориях проводились работы по ремонту асфальтового покрытия, установке малых архитектурных форм (скамеек и урн). 

Вторым направлением проекта «Формирование комфортной городской среды» стало благоустройство общественных территорий, набравших наибольшее количество голосов жителей города Кузнецка по результатам рейтингового голосования. В рамках этого направления выполнен капитальный ремонт (фактически – вновь создан) «Сквера пограничников» (с сооружением памятника) в Западном микрорайоне, ремонт тротуара по ул. Комсомольской от ул. Белинского до ул. Ленина по четной стороне домов, ремонт тротуара по ул. Комсомольской от ул. Рабочей до ул. Ленина по нечетной стороне домов, ремонт тротуара по ул. Победы от ул. Леваневского до ул. Республики, выполнен ремонт центральной арки городского парка по ул. Комсомольской,  закуплены и установлены в сквере с памятником «Камень любви» малые архитектурные формы (скамейки и урны), а также уличные тренажеры для установки в городском парке.

Общая сумма затрат составила 10047,3 тыс. рублей.

В 2018 году город Кузнецк вошел в число победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «малые города». На реализацию проекта по капитальному ремонту объектов благоустройства в центральной части города Кузнецка, ограниченной улицами Ленина (от улицы Стекловской до ул. Дарвина) и Комсомольской (от улицы Белинского до улицы Ленина), город получил дотацию 100 млн. рублей. 

В настоящее время разработана проектно-сметная документация на выполнение работ по реализации проекта, получено положительное заключение государственной экспертизы. До конца 2019 года проект должен быть полностью реализован.

Непростая ситуация сложилась в тепловом хозяйстве города,  где, в силу разбалансировки тарифа, в процедуре банкротства оказался и основной источник теплоснабжения города в лице его владельца ОАО «Гидромашгрупп», и сетевая организация – МУП «Гортеплосеть».  Тем не менее, не смотря на все сложности, в отопительном сезоне 2017-2018 гг., и текущем отопительном сезоне в городе не отмечено серьезных сбоев и издержек, что можно смело отнести в актив и администрации, и коллективам теплоснабжающих организаций.  

В сфере водоснабжения в 2018 году в  рамках действующего концессионного соглашения концессионер ООО УСП «Компьюлинк» завершило работу по строительству станции обезжелезивания воды на водозаборе «Южный». В настоящее время  станция находится в режиме опытной эксплуатации. После регистрации прав муниципальной собственности станция обезжелезивания воды будет выведена на постоянную работу. Эта станция обеспечит очищенной водой 54% населения города, проживающего в Южном, Юго-Западном и Западном микрорайонах города.

С целью обеспечения чистой питьевой водой населения, проживающего в центральной части города, в 2019 году администрация города Кузнецка планирует разработать проектную документацию на строительство станции обезжелезивания воды на водозаборе №8. Стоимость проекта составит 3,5 млн. рублей. В дальнейшем   планируется включить этот объект в федеральную целевую программу «Экология».

Также в рамках концессионного соглашения в 2018 году была построена и введена в эксплуатацию канализационно-насосная станция по ул. Правды, 90 и напорный коллектор по ул. Тихой – ул. Откормсовхоз. Стоимость выполнения работ составила 7,5 млн. руб.

Стабильно работало АО «Кузнецкмежрайгаз». В 2018 году в результате применения специальной надбавки к тарифу на транспортировку газа было построено 1268 м газораспределительных сетей для газоснабжения строящегося хирургического корпуса и земельных участков, предоставляемых многодетным семьям по ул. Орджоникидзе. 

В течение года в городе было проведено 2 месячника по благоустройству и 3 субботника. Устойчиво трудились муниципальные предприятия «Дорсервис» и «Зеленый город»,  которыми произведен весь положенный объем работ по содержанию улично-дорожной сети, уборке и благоустройству города, в т.ч. в условиях форс-мажорных обстоятельств нынешней зимы. 
Весной минувшего года после капитального ремонта по программе «Комфортная городская среда» возобновил свою работу городской фонтан. Благодаря взаимодействию с меценатами в парке «Нескучный сад» и сквере у Казанского храма появились еще 2 фонтана, приведены в порядок памятник Ленину у бывшей обувной фабрики, памятник Кузнецу на привокзальной площади и памятник Радищеву у Центральной библиотеки.   К 100-летию со дня основания комсомола был установлен по улице Комсомольской   знак «100 лет ВЛКСМ» с благоустройством прилегающей территории.
Вклад в благоустройство города внес Экологический совет, по инициативе которого проведены работы по благоустройству 3 родников.

Определенный, достаточно трудоемкий объем работ, необходимых для поддержания в нормальном состоянии комплекса «Холм Славы», был проведен на данном объекте в канун очередной годовщины Победы. 

В целом благодаря совместным усилиям власти, бизнеса и неравнодушных жителей в 2018 году город сделал еще один шаг в плане развития и благоустройства городской территории. 

В городе активно реализуется программа капитального ремонта. В течение года, в рамках исполнения утвержденного администрацией города Кузнецка краткосрочного плана реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, осуществляющих накопление денежных средств на общем счёте регионального оператора, соответствующие работы проведены в 31 доме. И по 40 домам с накоплением денежных средств на спецсчетах. Качество проводимых работ, которое контролировали и жильцы, и администрация города, и представители областного Фонда, хорошее. Это позволило улучшить условия проживания примерно 2 тысячам жителей города.  
Архитектура и градостроительство

Администрацией города Кузнецка в минувшем году было выдано гражданам и юридическим лицам 324 градостроительных планов земельных участков и 134 разрешений на строительство. Снижение количества разрешений на строительство произошло в связи с тем, что с августа 2018 года изменилась форма выдачи разрешения на строительство и реконструкцию индивидуального жилого дома. В настоящее время документом, разрешающим строительство индивидуального жилого дома, является уведомление о планируемом строительстве объекта индивидуального жилищного строительства. С августа и до конца 2018 года было выдано 86 таких уведомлений. 

Из социально-значимых объектов стоит отметить начало строительства в 2018 году хирургического корпуса на 139 коек. Общая площадь возводимого объекта будет составлять 17669,3 кв.м. Количество этажей 8, из них один технический этаж и один подземный. В настоящее время на земельном участке активно ведутся строительно-монтажные работы. Ориентировочный срок сдачи объекта – сентябрь 2020 года. Ввод в эксплуатацию нового корпуса позволит разгрузить существующую материально-техническую базу и создаст дополнительные рабочие места (по проекту корпус рассчитан на 264 сотрудника).

Также были выданы разрешения на строительство гостинично-ресторанного комплекса по ул. Октябрьская, 62Г и здания фитнес-клуба по ул. Ленина, 217А.

 В течение года в Кузнецке введено в эксплуатацию 2 многоквартирных жилых дома (по ул. Ленина, 271 и по ул. Загородная, 35).

Администрацией города Кузнецка активно ведется работа по вовлечению жителей города к получению муниципальных услуг удаленным доступом, через личный кабинет на портале Госуслуг. В 2018 году подобным образом 48% кузнечан получили градостроительные планы на земельные участки и 25% разрешений на строительство индивидуальных жилых домов. Эти показатели лучшие в области, в результате чего именно на базе  администрации города и нашего МФЦ проводился обучающий семинар для сотрудников администраций районов нашего региона.

В городе активно продолжалось деловое строительство: площадь введённых в эксплуатацию производственно-складских объектов составила 2418,1 кв. м., объектов торговли – 2654,8 кв. м., общественных зданий – 894,2 кв. м.

Жилищные программы города Кузнецка
В течение 2018 года свои жилищные условия улучшили 74 семьи. По основному мероприятию «Обеспечение жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» социальные выплаты в размере 449-963 тыс. руб. на приобретение жилья получили 4 семьи. Выплаты в размере 630 тыс. рублей получили 3 ветерана боевых действий, 2 инвалида. Выплаты в размере 1 260 тыс. руб. получили 5 семей ветеранов ВОВ и их вдов. Сертификаты в размере 328 тыс. руб. получили 37 молодых семей, в которых родился первый ребенок. Выплату в размере 2,7 млн. руб. получила 1 семья вынужденных переселенцев. 12 квартир получили дети-сироты. 10 квартир и жилых помещений предоставлены нуждающимся из муниципального жилого фонда (в том числе 2 – семьям из аварийного жилья).

1. Обеспечение жильем молодых семей. 4 семьи участников основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» получили Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства. Размер социальной выплаты на семью, состоящую из 2 человек, составляет 449,1 тыс. рублей; на семью, состоящую из 4 человек – 769,9 тыс. рублей; на семью, состоящую из 5 человек – 962,4 тыс. рублей. Жилье приобрести или построить молодые семьи имеют право на территории Пензенской области.

На 01.02.2019 в списке участников подпрограммы учтено 116 семей.

 2. Обеспечение жильем ветеранов боевых действий, инвалидов и семей имеющих детей-инвалидов. Из числа участников боевых действий, единовременную выплату в размере 630 тыс. руб. на улучшение жилищных условий из федерального бюджета в  2018 году  – 3 человека.  

На 01.02.2019 в списке учтено 3 участника боевых действий, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий до 01.01.2005 года.

Из числа инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, в 2018 году единовременную выплату в размере 630 тыс. руб. на улучшение жилищных условий из федерального бюджета получили 2 человека.  

На 01.02.2019 в список включены 15 инвалидов, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий до 01.01.2005 года.

3. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. В 2018 году на приобретение 11 квартир из бюджета Пензенской области и федерального бюджета выделено 12,5  млн. руб. 

В июне 2018 года квартиры распределены детям-сиротам: 4 квартиры приобретены в домах-новостройках, 7 квартир – на вторичном рынке жилья. Все квартиры соответствуют заявленным требованиям. Кроме того, 1 человек, из лиц данной категории получил квартиру из освободившегося жилищного фонда города Кузнецка.

На 01.02.2019 в списке детей-сирот на получение специализированного жилого помещения учтены 76 человек, из них: 36 человек достигли совершеннолетнего возраста  и претендуют на получение жилья. 

4. Ветераны ВОВ и семьи погибших (умерших) воинов. За период действия данной программы единовременную выплату получили 303 человека, в том числе в 2018 году – 5 человек, размер выплаты составил 1 260 108 рублей. 

На 01.02.2019 в списке очередности при администрации города Кузнецка учтено 4 человека, выдача им сертификатов планируется в текущем году.

5. Социальная поддержка молодых семей в жилищной сфере  (первый ребенок). 
В 2018 году жилищные сертификаты получили 37 молодых  семей, сумма жилищного сертификата составляет 328 тыс. руб. 

 На 01.02.2019 в список участников вышеуказанной программы при администрации города Кузнецка включены 153 семьи.

6. Вынужденные переселенцы. В 2018 году 1 семья вынужденных переселенцев получила выплату из федерального бюджета на приобретение жилья. Размер выплаты составляет 2,7 млн. руб.

Очереди по данной позиции в г.Кузнецке нет.
7. Граждане, проживающие в аварийных жилых помещениях. В 2018 году 1 семья получила квартиру в доме-новостройке, 1 семья обеспечена квартирой после реконструкции нежилого помещения. 

На 01.02.2019  в льготном списке очередности при администрации города Кузнецка учтено 23 семьи, проживающих в аварийном жилье.

Кроме того, продолжается работа по формированию списка многоквартирных домов, признанных аварийными после 01 января 2012 года. 

На 01.02.2019 в список включено 47 домов, в которых проживают 396 семей.

8. Служебное жилье. В 2018 году служебные квартиры получили 3 семьи работников бюджетной сферы.

9. Маневренное жилье. В 2018 году жилье из маневренного жилого фонда получили 5 семей.
Работа с муниципальной собственностью
В 2018 году завершена работа по приватизации двух муниципальных унитарных предприятий города Кузнецка путем преобразования их в хозяйственные общества: Кузнецкое муниципальное унитарное предприятие «Горэлектросеть» преобразовано в акционерное общество, муниципальное унитарное предприятие города Кузнецка «Центр коммунальных платежей»  – в общество с ограниченной ответственностью.

Преобразование муниципальных унитарных предприятий города Кузнецка в хозяйственные общества направлено, в том числе на:

- сокращение количества унитарных предприятий в соответствии с федеральной Концепцией по развитию конкуренции, повышению эффективности управления и расходования бюджетных средств, предполагающей сокращение количества таких предприятий;

- повышение эффективности управления муниципальным имуществом города Кузнецка, включая развитие конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности хозяйственных обществ с долей участия города Кузнецка;

- получение доходов в бюджет города Кузнецка за счет продажи акций и долей уставного капитала.

Общее количество муниципальных унитарных предприятий по состоянию на 31.12.2018 составило 7 предприятий, из них два признаны банкротами (в стадии конкурсного производства). Деятельность по сокращению количества муниципальных унитарных предприятий города Кузнецка продолжится и в 2019 году – в прогнозный план приватизации включено МУП «Ритуал».

В 2018 году, в рамках проводимой работы с бесхозяйным имуществом на территории города Кузнецка:

1. Поставлены на кадастровый учет и учет в качестве бесхозяйного имущества 90 сооружений газопроводных сетей, общей протяженностью 56,6 км;

2. В судебном порядке было признано право муниципальной собственности города Кузнецка на следующие объекты (сооружения):

- пешеходный мост по ул. Свердлова;

- наружная сеть водоснабжения по ул. Кирова, стр. 168В;

- наружная сеть канализации по ул. Кирова, стр. 168К;

- газопровод высокого давления с ГРПШ-400-01 по ул. Республики.

Приватизация недвижимого имущества. В отчетный период завершилась приватизация 4-х лотов, включающих в себя 14 объектов недвижимого нежилого имущества: два объекта по Аэродромному проезду, 16, одиннадцать объектов по ул. Комсомольской, 39 и нежилое помещение по ул. Калинина, 130.

Два лота (объекты недвижимого имущества по ул. Комсомольской, 39) были проданы с торгов в форме аукциона по цене, не ниже рыночной стоимости.

Два лота (объекты недвижимого имущества по Аэродромному проезду, 16 и по ул. Калинина, 130) проданы посредством публичного предложения, по цене отсечения (50% от рыночной стоимости имущества), в связи с тем, что ранее проведенные торги в форме аукциона были признаны несостоявшимися. Общий размер доходов от приватизации имущества в 2018 году составил 7662,4 тыс. руб. 

К полномочиям органов местного самоуправления города Кузнецка, в том числе отнесены полномочия по управлению и распоряжению земельными участками в границах города Кузнецка. 

Всего в 2018 году:

1. Заключено 290 договоров аренды земельных участков, общей площадью 18,3 га.

2. На торгах заключено 12 договоров аренды земельных участков,  на общую сумму годовой арендной платы – 8466,8 тыс. руб., в том числе: 

- земельные участки для индивидуальной жилой застройки – 2 участка, площадью 0,25 га (ул. Карьерная, 29, ул. Рижская, 39);

- земельные участки для предпринимательской деятельности – 10 участков, общей площадью 9,2 га (ул. Сухановская, 13А, ул. Энергетиков, 9Б/2, 4-ая Сосновая, 15Б, Московское шоссе, 1А/1 и др.).

3. Без проведения торгов, для целей индивидуального жилищного строительства, заключены 2 договора купли-продажи земельных участков (по кадастровой стоимости).

4. Заключено 208 договоров купли-продажи земельных участков собственникам расположенных на них зданий, сооружений. Общая площадь проданных земельных участков – 6,9 га, на сумму 4473,6 тыс. руб.

5. Предоставлено в собственность бесплатно многодетным семьям 10 земельных участков, площадью 1000 кв. м каждый. По состоянию на 31.12.2018 в очереди на предоставление земельных участков находятся 2 многодетные семьи.

6. В рамках законодательства Пензенской области (поддержка молодых семей при рождении первого ребенка) предоставлен для целей жилищного строительства в аренду 1 земельный участок площадью 1000 кв. м получателю жилищного сертификата.

7. Администрацией города Кузнецка заключено 33 соглашения о перераспределении земель, общая площадь перераспределенных земель составила 0,7 га, на сумму 408,4 тыс. руб.

Информация по муниципальному земельному контролю. В 2018 году было проведено 86 проверок соблюдения земельного законодательства. 

По плану проверок физических лиц были проведены проверки в отношении 70 земельных участков. Вне плана были проведены проверки в отношении 15 земельных участков. 

По результатам проверок соблюдения земельного законодательства в отношении физических лиц выявлено 12 нарушений земельного законодательства, из которых 1 – использование земельного участка не по целевому назначению (ст. 8.8 КоАП РФ). Документально оформлено и передано на рассмотрение 12 актов соблюдения земельного законодательства в Межмуниципальный отдел по Кузнецкому, Неверкинскому и Камешкирскому районам Управления Росреестра по Пензенской области для привлечения лиц к административной ответственности. Общая сумма наложенных штрафных санкций составила 70 тыс. руб.

Социальная защита населения

В рамках  реализации государственных  полномочий отделом социальной защиты населения администрации города Кузнецка  в 2018 году было продолжено оказание мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан, которые включают назначение и выплату  более 80 различных видов пособий  и компенсаций.  При этом  получателями мер социальной поддержки  являются  34 803  жителя города, а общая сумма выплат  составила 380,5 млн. руб.   

Кроме государственных полномочий, отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка осуществляет и муниципальные полномочия.  Мер социальной поддержки из бюджета города Кузнецка в 2018 году оказано на сумму 2272,4 тыс. руб.

Председателям квартально-уличных комитетов, председателям советов многоквартирных домов, председателям Советов общественности  по профилактике правонарушений из бюджета города Кузнецка  предоставляется льгота  по уплате  за электроэнергию.  В 2018 году данная выплата  предоставлена 221  льготополучателю  на общую сумму 1170,1  тыс. руб.            

В 2018 году   пенсия за выслугу  лет муниципальным служащим  города Кузнецка  выплачена  44 получателям,   общая сумма выплат составила  667,2 тыс. руб.  

Одной из мер социальной поддержки граждан является материальная помощь. В 2018 году материальная помощь оказана 24 гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию,   на общую сумму  142,3 тыс. руб., в том числе семьям, пострадавшим от пожаров – 9 семей на сумму 100,00 тыс. руб.                      

    В год 73-ой  годовщины  Победы в Великой Отечественной войне была организована работа по вручению подарков участникам Великой Отечественной войны. Всего   было вручено 85  подарков.

В 2018 году 141 юбиляр города Кузнецка получил персональные поздравления от Президента Российской Федерации и памятные подарки от администрации города Кузнецка в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождения.

В 2018 году из бюджета города Кузнецка на эти мероприятия было выделено 216,8 тыс. руб. 

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка оказывает содействие в лечении и кодировании родителей несовершеннолетних. Из бюджета города Кузнецка ежегодно выделяются денежные средства на данный вид муниципальной услуги.  На 2018 год  было выделено 76,0 тыс. руб.

За 2018 год пролечено и закодировано 38 человек, в том числе 17 человек, состоящих на межведомственном учёте  в программе «ДЕСОП»:

- в ГБУЗ « Кузнецкая межрайонная больница» – 26 чел.;

- в ГБУЗ «Областная  наркологическая больница» – 8 чел.;

- в ООО «Панацея» – 4 чел.

Еженедельно организуются  межведомственные рейды по социально-неблагополучным семьям с целью предотвращения пожаров, чрезвычайных ситуаций. В 2018 году было проведено 92 рейда, в ходе которых посетили 767 семей, в которых проживает 1469 несовершеннолетних.

Традиционно проводятся ежегодные  благотворительные акции для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Перед началом учебного года проведена ежегодная благотворительная  школьная ярмарка «Подарите детям радость!». В ходе акции оказана помощь 543 несовершеннолетним из 407 семей,  находящихся в трудной жизненной ситуации. Они получили  новые вещи и бывшие в употреблении,  обувь, наборы  канцелярских  товаров, ранцы, книги, игрушки. 

В декабре 2018 года проводилась благотворительная акция «Новый год – вместе!».  1524  подарка вручено   детям от 3 до 15 лет из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В 2018 году социальные услуги были предоставлены 5242  клиентам. Социальное обслуживание  на дому в 2018 году получили  930 человек. Были востребованы услуги «Социального такси». Осуществлено 179 выездов  на вызовы  инвалидов   с нарушением опорно-двигательного аппарата.  

В стационарном отделении для граждан пожилого возраста и инвалидов в 2018 году проживал 101 человек.  

В 2018 году  социальные услуги  получили 315  детей-инвалидов, из них социальную реабилитацию в филиале «Отделение социальной реабилитации несовершеннолетних»  прошли 92  ребенка-инвалида.

Образование
Организацию предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, общего и дополнительного образования на территории города Кузнецка осуществляют 32 учреждения образования, подведомственных управлению образования города Кузнецка, в том числе:  
- 11 дошкольных  образовательных организаций;

- 15 общеобразовательных организаций;

- 5 учреждений дополнительного образования детей; 
- загородный  детский оздоровительный лагерь «Луч».
В 2018 году отсутствует очередь в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет, подготовлена проектно-сметная документация на строительство корпуса МБДОУ ДС №28 для размещения ясельных групп, потребность в которых имеется.  
Участниками программы Пензенской области «Развитие территорий, социальной и инженерной инфраструктуры, обеспечение транспортных услуг в Пензенской области на 2014-2020 годы» в  2018 году стали МБОУ гимназия №1 города Кузнецка и МБОУ СОШ №16 города Кузнецка. В МБОУ гимназии №1 проведена замена части кровли, ремонт центральной лестницы здания, ремонт водопровода и канализации.  В МБОУ СОШ №16 проведены ремонтные работы в спортивном зале, актовом зале, переходе первого этажа. 
В 2018 году на средства муниципального бюджета проведен капитальный ремонт одноэтажного корпуса ДОЛ «Луч», что позволило увеличить число отдохнувших  на 24 человек в смену.
В городе Кузнецке в 2018 году выполнены обязательства в части доведения средней заработной платы отдельных категорий педагогических работников до средней заработной платы в регионе. Заработная плата педагогических работников в общем образовании в 2018 году составила 26339,1 руб., в дошкольном образовании – 27169,3 руб., что составляет 100% от плановых показателей. 
Удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ в 2018 году, составил 100 %. По 11 из 13 сдаваемых предметов показатели среднего балла по городу Кузнецку превышают средний балл по Пензенской области, по 10 предметам – выше среднего балла по Российской Федерации. В 2018 году 100 баллов получили 3 выпускника. 

На 2019 год в рамках программы «Развитие территорий, социальной и инженерной инфраструктуры, обеспечение транспортных услуг в Пензенской области на 2014-2020 годы» запланирован ремонт МБОУ лицея №21 города Кузнецка, МБОУ СОШ №10 города Кузнецка, строительство  корпуса для размещения ясельных групп в МБДОУ ДС №28.

Культура
В Кузнецке работают 10 муниципальных учреждений культуры: МБУ «Кузнецкая центральная городская библиотека им. А.Н. Радищева» с 5 филиалами, 2 культурно-досуговых учреждения (МБУ ТЦ «Родина», МБУ «МЭЦ «Юность»), МБУ «Кузнецкий культурно-досуговый комплекс «Нескучный сад», МБУ «Кузнецкий музейно-выставочный центр, 4 образовательных учреждения дополнительного образования с филиалами в г. Кузнецк-12 и г. Кузнецк-8, МКУ «Учетно-информационный центр культуры». 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в Кузнецке составляет 100% от нормативной потребности.

В 2018 году проведены работы по укреплению материально-технической базы учреждений: капитальный ремонт фасада, вентиляционных люков, текущий ремонт крыши 1-го уровня  МБУ ТЦ «Родина»,  текущий ремонт нового помещения отдела краеведения Музейно-выставочного центра, замена светильников на центральной аллее, ремонт арки центральной входа, монтаж систем видеонаблюдения и речевого оповещения в МБУ «ККДК «Нескучный сад». Всего на проведение ремонтных работ, укрепление пожарной безопасности и антитеррористической защищенности объектов культуры  в 2018 году из бюджета города выделено 6380,2 тыс. руб. Кроме того, за счет собственных доходов учреждений и спонсорских средств проведена частичная установка пластиковых окон в МБУ «МЭЦ «Юность» и муниципальных библиотеках, текущий ремонт помещений.
Выделены средства бюджета:

- в объеме 734,0 тыс. руб. - на подготовку проектно-сметной документации на ремонт фасада здания МБУ «МЭЦ «Юность»,  ремонт фасада здания Детской музыкальной школы № 1;
- в объеме 550,0 тыс. руб. – на разработку эскизного проекта на текущий ремонт концертного зала  и смежных с ним помещений МБУ ТЦ «Родина», а также изготовление локального сметного расчета согласно эскизному проекту на вышеперечисленные работы. 

За счет привлеченных средств проведены работы  замене оконных рам в филиале №5 МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А.Н. Радищева» на сумму около 700,0 тыс. руб. 
В 2018 году ЦГБ им. А.Н. Радищева выиграла грант на сумму 139,9 тыс. руб. на реализацию социокультурного проекта «Путь к равным возможностям», в результате чего организовано компьютеризированное рабочее место, приспособленное для незрячих и слабовидящих, грант на сумму 71,4 тыс. руб. для реализации социокультурного проекта «Симфония красок», грант на сумму 19,0 тыс. руб. на реализацию социокультурного молодежного проекта «Есть контакт!»  

Учреждениями культуры в 2018 году было оказано платных услуг населению на сумму 10590,5 тыс. руб. 

В настоящее время в культуре работают 298 человек, из них 198 человек –  специалисты.

В учреждениях культуры – 118 клубных формирований для разных возрастных категорий, в которых занимаются 3674 человека, в школах искусств обучаются 1615 учащихся. 23 930  кузнечан являются читателями   муниципальных   библиотек. 

Учащиеся школ искусств и участники коллективов любительского творчества завоевали около 700 наград на Международных, Всероссийских межрегиональных и областных конкурсах. 

В соответствии с Указом Президента РФ № 597 от 07.05.2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» средняя заработная плата по учреждениям культуры в 2018 году составила:

- у работников учреждений культуры – 25 218 руб.


- у преподавателей детских школ искусств – 26 998 руб.

За 2018 год работниками учреждений культуры проведено свыше 3500 культурно-досуговых мероприятий: культурно-зрелищные акции, памятные мероприятия, конкурсные мероприятия различных уровней и жанров, в том числе 43 общегородских массовых мероприятия, на которых присутствовало 49450 человек. 

Кроме традиционных социокультурных акций в 2018 году успешно проведены: торжества, посвященные 100-летию пограничных войск России, 100-летию комсомола, 100-летию системы дополнительного образования в России, 100-летию газеты «Кузнецкий рабочий», открытие 42-ой городской художественной выставки, мероприятия  в рамках фестиваля комфортной городской среды «Кузнецк, выходи гулять!».
Здравоохранение
В городе Кузнецке расположены 3 государственных бюджетных учреждений здравоохранения, которые являются межрайонными лечебными учреждениями:

- ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница», имеющая в своей структуре: круглосуточный стационар на 473 койки, дневной стационар на 82 койки, 4 поликлиники на 850 посещений в смену; 

- ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница», имеющая в своем составе: круглосуточный стационар на 190 коек и родильный дом на 70 коек, всего 260 коек, дневной стационар на 33 койки, 3 поликлиники на 550 посещений в смену, женскую консультацию на 225 посещений в смену, Центр здоровья по формированию у населения здорового образа жизни на 35 посещений в смену; 

- ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная стоматологическая поликлиника» на 100 посещений в смену.

В настоящее время остается актуальным вопрос обеспечения медицинских организаций города Кузнецка врачебными кадрами.
В государственных медицинских организациях на 01.01.2019 трудятся 305 врачей, в том числе в городе 283 врача.   
В 2018 году в медицинские организации прибыло 14 врачей, в том числе 8 молодых специалистов, которые трудоустроены в городе Кузнецке. 

    
 На 01.01.2019 года в городе остаются 56 вакантных врачебных должностей, по специальностям: врач общей практики, врач-фтизиатр, врач-психиатр-нарколог, врач-оториноларинголог, врач-психиатр, врач-дерматовенеролог, педиатр, травматолог-ортопед, физиотерапевт, неонатолог, анестезиолог-реаниматолог и др. 
В рамках муниципальной программы «Развитие здравоохранения города Кузнецка Пензенской области» врачам (14 чел.), не имеющим жилья, производится выплата компенсации из городского бюджета за наём жилья. С 01.01.2019 сумма выплаты компенсации за наем жилья увеличена, в соответствии с договором найма жилого помещения (от 3000 до 6000 руб.) 

Демографическая ситуация в городе Кузнецке в 2018 году характеризуется незначительным снижением рождаемости (с 9,6 до 9,5), родилось 792 ребенка, что на 15 детей меньше чем в прошлом году, но показатель выше среднеобластного – 8,6. Общая смертность в городе в 2018 году осталась на уровне прошлого года и составила 14,0 на 1000 населения, что ниже областного показателя (14,4%0).

	Показатель

(на 1000 населения)
	2017 год
	2018 год

	
	город

Кузнецк
	Пензенская

область
	город

Кузнецк
	Пензенская

область

	Количество родившихся (чел.)
	807
	11922
	792
	11468

	Рождаемость
	9,6
	8,9
	9,5
	8,6

	Количество умерших (чел.)
	1156
	18848
	1147
	19181

	Смертность
	14,0
	14,1
	14,0
	14,4

	Естественная убыль           
	-4,3

(-348 чел.)
	-5,2

(-6885 чел.)
	-4,5

(-355 чел.)
	-5,8

(-7713 чел.)

	Младенческая смертность (на 1000 родившихся живыми)
	4,9 (4 реб.)
	4,1 (50 дет.)
	6,3 (5 дет.)
	нет данных


В соответствии с Указом Президента РФ № 598 от 07.05.2012 года «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» установлены индикативные показатели:

	Показатели смертности:
	Индикативные показатели на 100 тыс. населения по «дорожной карте»
	Факт на 100 тыс. населения

	Общая смертность от всех причин
	14,5
	14,0

	Смертность в трудоспособном возрасте
	534,3
	471,1

	Болезни системы кровообращения 
	762,0
	790,2

	Новообразования
	198,8
	162,2

	Туберкулез
	6,5
	2,4

	Дорожно-транспортные происшествия 
	12,0
	11,0

	Младенческая смертность (на 1 тыс. родившихся живыми)
	7,0 


	6,3


Развитие спорта

По состоянию на 31 декабря 2018 года в учреждениях дополнительного образования, секциях МАУ СОК «Рубин»  занимается спортом 4683 ребенка.   На объектах МАУ СОК «Рубин» – крытом катке, бассейнах, стадионе, лыжной базе – за отчетный год было зарегистрировано 70 860  посещений. В городе из года в год растет количество проводимых спортивных и спортивно-массовых мероприятий: хоккейные матчи, турниры по греко-римской борьбе, самбо, боксу, баскетболу, футболу, соревнования по легкой и тяжелой атлетике, плаванию, лыжным гонкам. 
За 2018 год 4 человека выполнили норматив Мастера спорта, 55 человек получили разряд кандидата в Мастера спорта, 34 юных спортсмена стали перворазрядниками, а всего за истекший период присвоено 2618 массовых разрядов. 

В 2018 году в состав сборных команд Пензенской области по видам спорта входят 284  чел. (2017 год – 126 чел.), в т.ч.: спортивная  борьба – 252 чел., бокс – 4 чел., дзюдо – 18 чел. спортивная гимнастика – 6 чел., легкая атлетика – 2 чел., волейбол – 1 чел., плавание – 1 чел.
             Единовременная пропускная способность спортивных сооружений составляет 30,1% от норматива. 

На  современном этапе город Кузнецк активно включился в создание условий для всех групп населения в сфере здорового образа жизни. В рамках проведения Чемпиона Мира по футболу акцент при проведении спортивных мероприятий в 2018 году был сделан на вовлечении всех слоев населения на занятия массовой физической культурой и спортом, и 2018 год прошел под девизом «Все на футбол». В областном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в период проведения Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 «Футбольная планета» в номинации «Самое креативное мероприятие» флэш-моб «Россия, забей гол» в поддержку сборной России занял 1 место и выиграл поездку в город Саранск. 

Мероприятие было подготовлено по инициативе активной молодежи и объединило более 500 участников. 

 В городе реализуется проект по обучению детей плаванию. На начало сезона 2018-2019 гг. по состоянию на 31 декабря 2018 г. сформировались 28 групп, в которых занимаются 450 человек. Дополнительно для оздоровительных групп по плаванию принят инструктор-методист по физкультуре, денежное содержание которого производится за счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

Дальнейшие перспективы развития невозможно рассматривать без учета Указа Президента РФ №204 от 07.05.2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», а именно достижение следующих целей и целевых показателей:

 - увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет;

- увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, а также увеличение до 55 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом;

- разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения;

- формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек;

- создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва.

Для решения поставленных задач необходимо вывести на новый уровень вовлечение в занятия физической культурой и спортом взрослого населения, в т.ч. неорганизованного. За последние 2 года в городе сформированы футбольная лига (летний период – 8 команд, зимний – 11 команд) и волейбольная лига (летний период – 8 команд, зимний – 9 команд)  среди трудовых коллективов и предприятий. На безвозмездной основе им предоставляются городские спортивные объекты в выходные дни. Городские спортивно-массовые мероприятия проводятся с привлечением родителей через детей, через создание моды на семейный спорт и совместный активный отдых. Все мероприятия проводятся с обязательной торжественной частью, исполнением государственного гимна, парада участников. В едином календарном плане массовых физкультурно-оздоровительных  мероприятий предусмотрено проведение 212 мероприятий на территории города.  
Вопрос стабилизации демографической ситуации, в т.ч. ее физкультурно-спортивной составляющей, был рассмотрен на городском гражданском Форум «Кузнецк-строим будущее вместе» с участием Губернатора Пензенской области И.А. Белозерцева. В резолюции форума отражена необходимость строительства современного дворца спорта, которую поддержал Губернатор. Это позволит расширить уже имеющиеся направления работы детско-юношеского спорта и взрослого населения.              

Работа с молодежью

Целостное и последовательное осуществление работы с молодежью является одним из факторов устойчивого развития муниципального образования. Она представляет собой систему приоритетов и мер, направленных на создание возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развития ее потенциала в интересах муниципального образования.

Приоритетными направлениями здесь избраны: 
- развитие институтов молодежного самоуправления; 
- содействие трудоустройству студентов на неполный рабочий день; повышение престижа общественных социально-ориентированных молодежных объединений;  
- укрепление гражданской активности молодежи; 
- поддержка молодежного творчества; развитие добровольчества; развитие молодежного социального проектирования, инновационной и предпринимательской деятельности; 
- пропаганда духовно-нравственных ценностей и патриотизма в молодежной среде. 

В каждом образовательном учреждении действуют молодежные общественные организации, профсоюзные объединения, советы студенческого самоуправления, военно-патриотические клубы. Все больший размах приобретает добровольческое движение, ученики и студенты принимают активное участие в городских акциях и мероприятиях. 

Молодые люди участвуют в реализации различных проектов и мероприятий патриотической направленности, организуют встречи ветеранов и молодежи, участвуют в патриотических митингах, посвященные дням воинской славы, помогают в проведении ежегодных акций таких как «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка», «Поздравь ветерана», «Память поколений» (акция по уборке захоронений ветеранов ВОВ), «Бессмертный полк».

Получает развитие кадетское движение, которое представлено кадетскими классами в МОУ СОШ №10 и МОУ СОШ №4 им. Евгения Родионова, а также набирает обороты всероссийское движение «Юнармия», первыми членами которого, в городе Кузнецке стали ученики  МОУ СОШ №15.

Отряды волонтеров учебных учреждений города работают над реализацией проектов по благоустройству территории города, проводя такие экологические мероприятия как: «Экологический велопробег» (уборка родника «Шурчавый»), восстановление родников города Кузнецка совместно с Экологическим советом г. Кузнецка, посадка цветов и саженцев деревьев в скверах и парках, чистка русла реки Труев, общегородские субботники.

            Молодежь города Кузнецка активно посещает городские, межрайонные и областные форумы, на которых они получают новые знания, представляют на конкурсы свои проекты, делятся опытом с ребятами из других районов и областей. Так, в мае 2018 года на протяжении трех дней в городе Пенза прошел Первый Международный фестиваль молодежи и студентов «Ласточка», в котором приняли участие студенты и молодые преподаватели средне специальных учебных учреждений города Кузнецка. Участниками данного фестиваля были студенты из 50 стран мира.   В июне 2018 года состоялся Межрайонный молодежный форум «Молодежь районов – будущее России» в городе Никольске, в котором приняли участие студенты КИИУТ. Форум стал ведущей площадкой для общения представителей молодежи, науки и искусства, органов государственной власти, а также представителей бизнес-сообщества. 

             В рамках подведения итогов конкурса «Добровольцы Сурского края – 2018» в декабре этого года в киноконцертном зале «Пенза» состоялась церемония награждения лучших волонтеров и добровольческих организаций Пензенской области, в которой приняли участие более 300 волонтеров со всего региона. Город Кузнецк представили студенты Кузнецкого многопрофильного колледжа, КИИУТ, Кузнецкого колледжа электронных технологий. За вклад в развитие добровольческого движения в Пензенской области благодарственными письмами были награждены Тиханова М.В. (Кузнецкий колледж электронных технологий), Кафтаева А.Ф. (Кузнецкий многопрофильный колледж), волонтерский отряд КИИУТ «Добрые сердца».

Волонтер из города Кузнецка Анна Куликова встречала футболистов и VIP-гостей на Кубке Конфедераций. В Санкт-Петербурге Анна встречала высокопоставленных гостей, сотрудников FIFA и команды. Помимо этого участвовала во всех предматчевых церемониях в Питере. Во время работы волонтеру удалось пообщаться с футболистами из команды Новой Зеландии, которых она встречала на границе. 
Предоставление государственных и муниципальных услуг
В настоящий момент на базе МБУ «МФЦ города Кузнецка» оказывается 384 вида услуг, из них:

- 36 видов услуг федеральных органов исполнительной власти, за 2018 год оказано – 35026 услуг (УМВД, Росреестр, ФНС, Федеральная служба судебных приставов и др.);

- 31 вид услуг государственных внебюджетных фондов РФ (ПФР, ФСС, ТФОМС – страховые организации), за 2018 год их оказано – 10796 услуг;

 - 65 видов услуг исполнительных органов власти Пензенской области,  за 2018 год оказано – 517 услуг;

- 28 видов муниципальных услуг, за 2018 год оказано – 3940 услуг;
- 49 видов услуг отдела социальной защиты населения, за 2018 год оказано – 16591 услуга. 

 МБУ «МФЦ города Кузнецка» оказывается  243 вида  услуг для представителей бизнеса; за 2018 год было оказано 5937 таких услуг.

Всего 2018 год оказана 79741 услуга.

Запросов через ГИС ГМП (информационная система государственных и муниципальных платежей) сделано за 2018 год 5280, запросов через СМЭВ (межведомственное электронное взаимодействие) – 84798. В настоящий момент количество активных электронных сервисов (через которые работает СМЭВ) – 53.

Профилактика правонарушений, обеспечение безопасности граждан
В 2018 году на территории города Кузнецка отмечался стабильная криминогенная ситуация, отмечен  незначительный рост преступлений с 688 до 690 (0,3 %). 

Уровень преступности на 100 тыс. человек составляет 827,3 преступлений, что на 13,5 % ниже областного показателя (956,3).

На протяжении ряда лет отмечается снижение преступлений, совершенных несовершеннолетними. В 2018 году  уменьшение показателя составило 16,7%  (с 12 до 10).

На дорогах города Кузнецка произошло 109 ДТП с пострадавшими, увеличение составило 11,2%. При этом в ДТП не допущено роста числа погибших, численный показатель составляет  7 человек (АППГ – 7), ранено  151 человек, что на 20,8 % больше (АППГ – 125). 

Усилена работа по пресечению незаконного оборота алкоголя: из оборота изъято 3752 литра этилового спирта и контрафактной алкогольной продукции. 

Данные результаты стали возможны как за счет профессиональных усилий правоохранительных органов, так и при активном участии в профилактике правонарушений и охране общественного порядка городских формирований, таких как Советы общественности по профилактике правонарушений и Народная дружина города Кузнецка. В 2018 году на 40 заседаниях Советов общественности проведена профилактическая работа в отношении 338 человек, дружинниками осуществлено 2432 чел./часов выходов на дежурства, в ходе которых оказано содействие полиции в раскрытии 11 преступлений и в задержании 403 лиц, совершивших административные правонарушения.

Народная дружина города Кузнецка  в областном конкурсе «Лучшая народная дружина» заняла 1-е место. Администрацией города уделяется постоянное внимание деятельности дружины, в том числе материальному обеспечению и поощрению дружинников. В 2018 году на эти цели было выделено 281,3 тысяч рублей. Все дружинники застрахованы на период дежурства по охране общественного порядка.

В рамках системы профилактики правонарушений, а также по линии антитеррористической комиссии постоянное внимание уделялось контролю за обстановкой в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений. Каких-либо проблем в этом плане не выявлено. Миграционная ситуация в городе также стабильная и контролируемая. 

В течение года стабильно, в соответствие с изменениями оперативной обстановки, действовала КЧСиОПБ г.Кузнецка, выполняло весь объем возложенных задач Управление ГО и ЧС. В результате в городе не допущено чрезвычайных ситуаций, организовано своевременное и качественное реагирование на возникающие угрозы и предпосылки к ЧП, обеспечен высокий уровень предупредительно-профилактической работы по всем направлениям деятельности. ЕДДС г. Кузнецка принято и отработано 1641 сообщение, по которым осуществлено 920 выездов спасателей.  
Профилактика коррупции 
В связи с высоким уровнем значимости вопросы противодействия коррупции включены в состав приоритетных направлений работы администрации города Кузнецка.

Постановлением администрации города Кузнецка от 12.11.2013 № 2281 утверждена муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Кузнецке в 2014-2020 годах», в рамках которой реализуется подпрограмма 4 «Противодействие коррупции в городе Кузнецке». Утвержден и реализуется План мероприятий по противодействию коррупции в городе Кузнецке на 2018-2020г.г.

Работает Совет по противодействию коррупции при Главе администрации города Кузнецка. За 2018 год  проведено  4 заседания Совета, на которых рассмотрено 9 вопросов антикоррупционной направленности.   

Проводится работа по соблюдению ограничений, запретов, требований к служебному поведению, установленных в целях противодействия коррупции на муниципальной службе.

Работает комиссия администрации города Кузнецка по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, которой постоянно ведется работа по выявлению несоблюдения муниципальными служащими установленных ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов. В 2018 году проведено 2 заседания комиссии, на которых обсуждены 8 муниципальных служащих. 

Проводится контроль за своевременным представлением сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего и его супруга (супруги), несовершеннолетних детей.  Все муниципальные служащие, включенные в перечень должностей, обязанных предоставлять указанные сведения, и руководители муниципальных учреждений предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего и его супруга (супруги), несовершеннолетних детей своевременно (54 человека). В июле-сентябре 2018 года прокуратурой города Кузнецка была проведена проверка по данному вопросу. По результатам проверки 4 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.                                                                                                                      

На руководителей структурных подразделений возложена персональная ответственность за профилактику коррупционных правонарушений, за непринятие мер по предупреждению коррупции, за недопущение коррупционно опасного поведения сотрудников подразделений.    

Проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов администрации города Кузнецка и их проектов  юридическим отделом администрации города Кузнецка в соответствии с действующим федеральным законодательством.

В соответствии с требованиями федерального законодательства в целях проведения независимой экспертизы проекты муниципальных правовых актов администрации города Кузнецка размещаются на официальном сайте администрации города Кузнецка в сети «Интернет». В 2018 году  на сайте было размещено 139 проектов нормативных правовых актов и 58 нормативных правовых актов. 

Не остается без внимания администрации вопрос противодействия коррупции в образовательных учреждениях  и организациях здравоохранения города. Размещение заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для нужд учреждения образования осуществляется с соблюдением требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. 
На официальном сайте администрации города размещены нормативно-правовые акты, связанные с муниципальной службой, в том числе по вопросам противодействия коррупции на муниципальной службе, с приложением всех форм заявлений, уведомлений, приемные дни администрации, номера телефонов. 

Действуют «телефоны доверия».

Еженедельно проводится анализ и обобщение поступивших в администрацию обращений граждан с целью выявления коррупциогенных факторов и принятия мер по устранению причин их возникновения.

Проводятся брифинги, пресс-конференции, заседания советов общественности микрорайонов, на которых безусловно затрагиваются и вопросы противодействия коррупции.
Кадровое обеспечение
Кадровая работа в администрации города Кузнецка осуществляется в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 02.03.2007  №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Пензенской области от 10.10.2007 №1390-ЗПО «О муниципальной службе в Пензенской области».

В 2018 году проведена определенная работа по формированию кадрового состава для замещения вакантных должностей муниципальной службы, проведен 1 конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы. 

По результатам проведённых конкурсов  сформирован кадровый резерв. На 01.01.2019  в кадровом резерве состоит 30 человек. 

В 2018 году проведена аттестация 21 муниципальному служащему администрации города Кузнецка.  Аттестация проводилась согласно утвержденному графику.

Большое внимание уделяется подготовке, переподготовке, повышению квалификации муниципальных служащих города Кузнецка.

В 2018 году прошли курсы повышения квалификации  11 муниципальных служащих города Кузнецка.

Обучение муниципальных служащих города Кузнецка осуществляется ежегодно согласно заявке на обучение за счет средств  бюджета города Кузнецка и бюджета Пензенской области. 

К дисциплинарной ответственности в 2018 году привлечено 42 чел., из них: 

- за нарушение градостроительного законодательства – 1 чел.;

- за нарушение трудового законодательства – 1 чел.;

- за нарушение законодательства, регулирующего использование муниципального имущества, – 3 чел.;

- за нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан РФ – 2 чел.;

- за нарушение жилищного законодательства – 3 чел.;

- за нарушение законодательства в сфере ЖКХ – 5 чел.;

- за предоставление сведений о доходах с нарушениями – 4 чел.;

- за нарушение законодательства о защите конкуренции и противодействии коррупции при предоставлении субсидий юридическим лицам -1чел.;

- за нарушение законодательства в сфере охраны окружающей среды – 4 чел.;

- за нарушение законодательства о контрактной системе  в сфере закупок – 2 чел.;

- за нарушение законодательства о дорожной деятельности – 2 чел.;

- за нарушение законодательства при подготовке к отопительному сезону – 1 чел.;

- за нарушение законодательства при предоставлении муниципальных услуг – 2 чел.;
- за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей – 10 чел.

Работа с обращениями граждан
Одним из приоритетных направлений остается работа с обращениями граждан. В отчетном периоде решили волнующие их проблемы при непосредственном устном обращении в местные органы власти 450 граждан: на личном приеме у Главы администрации побывало 169 кузнечан, у заместителей главы – 223, посредством прямой телефонной связи обратились к должностным лицам 58 человек. 

Письменных обращений рассмотрено 1015, из них поступивших в Интернет-приемную в форме электронного документа – 272.

Всего структурными подразделениями администрации и иными органами рассмотрено 1465 обращений, причем половина из них (742) – с выездом на место или при непосредственном участии заявителей. По всем обращениям даны мотивированные ответы, там, где возможно, принимались оперативные решения, направленные на защиту интересов обратившихся граждан. Положительно решены и признаны обоснованными, подлежащими удовлетворению в ближайшей перспективе 33% обращений, по 57% даны квалифицированные разъяснения и рекомендации, направлено по подведомственности в компетентные органы 10% поступивших обращений.
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