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В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями), ст.ст. 5.1, 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации и руководствуясь Уставом города Кузнецка Пензенской области, а также в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства будут проводиться публичные слушания по следующему проекту: 

- «Проект межевания территории, ограниченной улицами: Белинского, Железнодорожным проездом и Куйбышевской железной дорогой в городе Кузнецке Пензенской области».

Со следующими информационными материалами:
- Текстовая часть и графические материалы основной (утверждаемой) части, материалы по обоснованию проекта межевания территории.

Организатор публичных слушаний – Комиссия по публичным слушаниям по вопросам градостроительной деятельности в городе Кузнецке Пензенской области. Секретарь по публичным слушаниям: Волкова Любовь Степановна, 3-06-11.

Срок проведения публичных слушаний с 18 июля 2022 года по 17 августа 2022 года.

Информационные материалы по проектам публичных слушаний представлены на экспозиции по адресу: г. Кузнецк, ул. Ленина, 238 и на официальном сайте администрации     города Кузнецка в сети «Интернет» https://gorodkuzneck.ru): раздел Отрасли/Градостроительство/Документация по планировке территории.
Период проведения экспозиции: с 18.07.2022 по 17.08.2022, с 9:00 час. по 18:00 час.

Прием предложений и замечаний осуществляется с 18.07.2022 по 17.08.2022 года следующими способами:
1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания или собраний участников публичных слушаний;
2) в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний;
3) посредством записи в журнале учёта посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе с приложением документов, подтверждающих такие сведения в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса РФ.

Дата, время и место проведения собрания участников публичных слушаний: 17.08.2022 в 11:00 час. Малый зал администрации города Кузнецка Пензенской области по адресу: Пензенская обл., г. Кузнецк, ул. Ленина, д. 191.
 

Комиссия по проведению общественных обсуждений 
или публичных слушаний по вопросам 
градостроительной деятельности в городе Кузнецке
