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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 

ГОРОДА КУЗНЕЦКА
РЕШЕНИЕ 

О внесении изменений в решение Собрания представителей города Кузнецка от 20.10.2005 г. № 108-19/4 «О введении на территории города Кузнецка налога на имущество физических лиц»
Принято Собранием представителей города Кузнецка 10 ноября 2005 года.

Рассмотрев протест прокуратуры города Кузнецка на решение Собрания представителей города Кузнецка от 20.10.2005 г. № 108-19/4 «О введении на территории города Кузнецка налога на имущество физических лиц», руководствуясь Налоговым кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 9.12.1991 г. № 2003-1 «О налоге на имущество физических лиц», -

Собрание представителей города Кузнецка решило:

1. Внести в решение Собрания представителей города Кузнецка от 20.10.2005 г. № 108-19/4 «О введении на территории города Кузнецка налога на имущество физических лиц» следующие изменения:

а) в подпункте 3.1 пункта 3:

в абзаце пятом слово «занимающие» заменить словом «занимавшие»;

в абзаце седьмом слово «имеющими»  заменить словом «имеющие»;

абзацы десятый, одиннадцатый и двенадцатый исключить;

б) подпункт 3.2 пункта 3 дополнить абзацами четвертым, пятым и шестым следующего содержания:

«- пенсионеры, получающие пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством Российской Федерации;

- граждане, уволенные с военной службы или призывавшиеся на военные сборы, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане и других странах, в которых велись боевые действия. Льгота предоставляется на основании свидетельства о праве на льготы и справки, выданной районным военным комиссариатом, воинской частью, военным учебным заведением, предприятием, учреждением или организацией Министерства внутренних дел СССР или соответствующими органами Российской Федерации;

- родители и супруги военнослужащих и государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей. Льгота предоставляется на основании справки о гибели военнослужащего либо государственного служащего, выданной соответствующими государственными органами. Супругам государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей, льгота предоставляется только в том случае, если они не вступили в повторный брак.»;

в) дополнить пунктом четвертым следующего содержания:

«4. Порядок и сроки уплаты налога

Уплата налога производится владельцами равными долями в два срока - не позднее 15 сентября и 15 ноября.

По новым строениям, помещениям и сооружениям налог уплачивается с начала года, следующего за их возведением или приобретением.

За строение, помещение и сооружение, перешедшее по наследству, налог взимается с наследников с момента открытия наследства.

В случае уничтожения, полного разрушения строения, помещения, сооружения взимание налога прекращается, начиная с месяца, в котором они были уничтожены или полностью разрушены.

При переходе права собственности на строение, помещение, сооружение от одного собственника к другому в течение календарного года налог уплачивается первоначальным собственником с 1 января этого года до начала того месяца, в котором он утратил право собственности на указанное имущество, а новым собственником - начиная с месяца, в котором у последнего возникло право собственности.

При возникновении права на льготу в течение календарного года перерасчет налога производится с месяца, в котором возникло это право.»;

г) пункты 4, 5, 6, 7 считать соответственно пунктами 5, 6, 7, 8.

2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2006 года.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Кузнецкий рабочий» до 1 декабря 2005 года.

Глава города Кузнецка                                                                       В.А. Землянский

11.11.2005 № 121-21/4






