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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 

ГОРОДА КУЗНЕЦКА
РЕШЕНИЕ 

Об установлении учетной нормы и нормы предоставления жилого помещения по договору социального найма 
в городе Кузнецке Пензенской области
Принято Собранием представителей города Кузнецка 11 августа 2005 года
Руководствуясь Жилищным кодексом РФ, ст. 17 Устава города Кузнецка Пензенской области, - 
Собрание представителей города Кузнецка решило:

1. Установить на территории города Кузнецка Пензенской области:

а) учетную норму площади жилого помещения в целях принятия на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях в размере 10 и менее квадратных метров общей площади жилого помещения на одного человека;

б) норму предоставления площади жилого помещения по договору социального найма в размере не менее 15 квадратных метров общей площади на одного человека.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Кузнецкий рабочий».

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации города Кузнецка Назарова В.А.
Глава города Кузнецка                                                                                В.В.Костин
11.08.2005 №79-11/4







