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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ             

ГОРОДА КУЗНЕЦКА

РЕШЕНИЕ 

О внесении изменений в решение Собрания представителей 

города Кузнецка от 22.12.2005 № 164-25/4 «О публичных слушаниях в городе Кузнецке, проводимых в соответствии с градостроительным законодательством»
Принято Собранием представителей города Кузнецка  22 октября 2009 года

Руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом города Кузнецка Пензенской области, 
Собрание представителей города Кузнецка решило:

1. Внести в Положение о публичных слушаниях, проводимых в соответствии с градостроительным законодательством, утвержденное решением Собрания представителей города Кузнецка от 22.12.2005 № 164-25/4 (в ред. от 22.01.2009), следующие изменения:
1.1.  подпункт «г»  пункта 1.5. раздела 1 изложить в следующей редакции:

«г) состав комиссии по проведению публичных слушаний по проекту генерального плана города Кузнецка (проекту изменений в генеральный план города Кузнецка).» ;
1.2. в пункте 2.6. раздела 2 слова «разделами 4, 6» заменить словами «разделами 4, 5 и 6»;
1.3. пункт 9.3.  изложить в следующей редакции:
«9.3. Общественные слушания проводятся Комиссией, формируемой Главой города Кузнецка с учетом положений раздела 2 настоящего Положения, и является постоянно действующей.»;
1.4. пункт 9.5. изложить в следующей редакции:

«9.5. Инициатор установления (прекращения) публичного сервитута подает в комитет по управлению имуществом города Кузнецка (далее -  Комитет) заявление об установлении публичного сервитута.

Комитет в течение 5-ти дней рассматривает заявление об установлении (прекращении) публичного сервитута, выявляет необходимость проведения Комиссией общественных слушаний и направляет заявление Главе города Кузнецка. Глава города Кузнецка не позднее следующего дня с момента поступления заявления принимает решение о проведении общественных слушаний.»;
1.5.  пункт 9.13. исключить.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

Глава города Кузнецка                                                                                         В.А. Майорова
22.10.2009 № 108-10/5






